

老闆續「潛水」 世通今或釘牌

派員解畫竟鬧專員荒謬 賴內地旅社負責「睡巴團」住宿

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)接待旅客出問題並引起軒然大波的「世通假期」,昨日終派員到旅遊業議會交代事件,並承認公司有疏忽,但強調該個「睡巴士」旅行團的住宿安排,是由內地旅行社負責,更反指署理旅遊事務專員羅淑佩荒謬及對事件一知半解。旅遊業議會總幹事董耀中卻指出,「世通假期」的解釋與確認書上的資料不符,並向「世通假期」負責人發出最後通牒,如對方今天下午2時半前仍未出現,議會理事會將就事件作出裁決,最嚴重可取消牌照。港府發言人表示,昨日到議會交代事件的世通職員,既非股東、董事,也非負責人,羅淑佩將不會回應其言論。

政府發言人表示,對「世通假期」負責人遲遲未能親身交代事件表示極度遺憾。發言人重申,今次事件大大打擊香港旅遊業聲譽,並引起香港市民廣泛關注,敦促旅遊業議會必須嚴肅處理。

粵旅局促旅社停交團給「世通」

廣東省旅遊局亦指出,「世通假期」違反深港兩地香港旅遊組團業務簽章備案制度,確實在服務質量問題,要求廣東旅行社暫停將團交給世通接待,並促請香港旅遊部門查清事件,防止類似事件再度發生。

原定上周五到議會交代事件的「世通假期」負責人王永堅,至今仍未現身,卻委派公司總經理黃傑昨午到議會交代事件。黃傑離開時強調,該個「睡巴士」的旅行團由內地旅行社安排住宿,世通無權向酒店核實訂房事宜,相信未能安排旅客入住是內地旅行社「亂石投林」所致。他又指出,公司曾確認對方為一間持牌的正規旅行社。當被傳媒問及7人

董耀中指「世通假期」的解釋與確認書上的資料不符,並向「世通假期」負責人發出最後通牒,如對方今天下午2時半前仍未出現,議會理事會將就事件作出裁決。

迫住4人房的旅行團個案時,黃傑最先推說「不知你說哪一宗」,其後又指是導遊匯報事件才知道出問題,事出突然。至於涉及在郵輪上度宿的旅行團,他否認與公司有關,且已向警方報案。

指內地組團社安排住宿常見

「世通假期」給旅遊業議會的書面回覆表示,會在日內完成今次事件的調查及妥善安置受影響旅客,再向議會交代。世通又指,公司作為地接社的角色是向旅客提供香港的導遊工作及照顧旅客,旅行團的住宿事宜則由內地組團社安排,有關做法是行內常見。

世通又解釋,7人迫住4人房的旅行團,原本是由鵬城康輝負責接待,後



黃傑強調「睡巴士」旅行團的住宿安排,是由內地旅行社負責,更反指署理旅遊事務專員羅淑佩荒謬及對事件一知半解。

來才轉移至世通,只是內地組團社未有在行程表上更改牌照號碼,世通向議會登記的資料屬正確無誤。

董耀中:做法違指引不能接受

董耀中指出,世通的解釋與他們收到的確認書資料不符,又強調世通接團前未有確認房間的做法違反指引,不能接受。他又引述世通指「睡巴士」個案的內地旅行社為「天涯國際」,而根據深圳旅遊局提供的資料,該旅行社的印鑑亦為真實,但「天涯國際」卻否認與世通有生意來往。

他又對世通假期負責人王永堅至今未有親身交代表示失望,又希望對方可於今天下午2時半的理事會會議前出現,否則會交由理事會裁決。

TB受歧視跳樓亡 「新紫師兄」見屍暈

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)將軍澳一名喜作男性化打扮(TB, Tomboy) 28歲女子,懷疑不堪長期遭受歧視,昨清晨用手機向家人發出遺言短訊後,由唐明苑寓所墮樓身亡。事發後多名警員到場調查,一名「新紫師兄」軍裝警員未知是否因患有「血暈症」,目睹血肉模糊的死者遺體後即暈倒地上,連眼鏡亦撞爛,需同袍扶住一邊休息再送院檢驗。警方正調查女事主墮樓原因,不排除有人以死控訴受歧視,事件並無可疑,列作「有人從高處墮下」處理。

死者男性化打扮兩髮「鏟青」

現場為唐明苑唐輝閣,跳樓女死者姓仇,28歲,生前與父母、一兄一弟同住唐輝閣11樓。現場消息稱有人性格內向,平日喜作男性化打扮,將兩側秀髮「鏟青」,並愛打籃球,惟其男性化打扮卻不時引來旁人怪異眼光,更常感受歧視,精神備受困擾,最近更向家人透露極不開心。警方不排除女事主因此輕生。

至於目睹屍體後疑不堪「刺激」暈倒的「新紫師兄」綽號「高佬」,據悉加入警隊僅約半年,事發後他解釋只是上班前未有進食早餐,致不適暈倒,至於是否患有「血暈症」,仍屬未解。

墮樓事件於昨清晨6時10分發生,唐輝閣保安員聞巨響往察看,發現有人墮樓倒臥血泊奄奄一息,立即報警。警員到場調查,證實墮樓者是一名頭髮「鏟青」,作男性化打扮的女子,已明顯死亡,遂以膠帳篷蓋屍體,免惹居民恐慌,並派警員看守。



一度懷疑見血暈倒警員被送院檢驗時警稱事前未吃早餐致不適。

現場消息稱,稍後一名督察奉召到場檢查屍體,負責看守的警員遂將帳篷揭起,豈料其中一名綽號「高佬」的軍裝警員目睹肝腦塗地屍體後即不適暈倒,眼鏡亦撞爛,在場同袍立即將他扶住一邊休息。「高佬」雖迅即甦醒,惟為安全起見,同袍仍將他送院檢查。

曾向家人發死亡短訊

警方稍後證實女死者是唐輝閣11樓住客,其胞弟落樓認屍後一度情緒激動。警員隨後翻查死者的手機記錄,證實她臨死前曾向家人發出短訊,內容大意指因受歧視致生活不開心。

暈倒警稱事前無吃早餐

警方稍後證實女死者是唐輝閣11樓住客,其胞弟落樓認屍後一度情緒激動。警員隨後翻查死者的手機記錄,證實她臨死前曾向家人發出短訊,內容大意指因受歧視致生活不開心。



警員在唐明苑唐輝閣男性化打扮女子墮樓身亡現場調查。

對於有警員疑見血暈倒,警務督察協會主席曾昭科表示,所有警務人員入職前,都會有心理準備有機會見到血腥場面甚至屍體,事件中暈倒的警員表示事前沒吃早餐,其解釋亦合理。警隊亦沒有明文規定見血暈倒的警員須離職。不過,他相信如果有這樣問題的警員,亦會覺得「無癮」自動離職。

「血暈症」又稱「血液恐懼症」,屬精神障礙的一種,當患者見到血液後會出現頭暈、惡心、目眩、心悸等現象,嚴重者會血壓降低、脈搏細弱,甚至失去知覺。急症室醫生彭繼茂指病人受到血液刺激暈倒,只要將他平臥休息約5分鐘至10分鐘就能清醒過來。不少人有「暈血」問題,能否克制就要看當事人事前否有足夠心理準備。

買單位開鳳樓 輔警認罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一對輔警情侶分別在觀塘、葵涌購入多個物業單位,改裝為「鳳樓」,並以高於市價租金出租予經營者。廉署接獲舉報懷疑有警長包庇色情場所,9次派員喬裝嫖客光顧蒐證,終拘捕7名男女,其中涉案輔警情侶及4名扯皮條男女,昨在法院分別承認串謀依靠妓女維生、及身為二房東明知而容許他人從事色情場所罪,選擇至3月11日判刑。7名被告分別為林文焱(48歲)、為塑膠廠東主及輔警、何慶榮(43歲)、邱偉明(48歲)、黃華(47歲)、祁佩玲(55歲),5人同承認串謀依靠妓女維生罪。而林的女友龍芷蕙(30歲),則承認身為房東明知而讓單位從事色情場所罪。同案59歲被告鄭肖乾則否認串謀依靠妓女維生罪,已認罪的輔警林文焱將會出庭頂證。

案情指,林於1988年加入輔警,和龍為情侶,林於2008年先後購入九龍觀塘輔仁街樂昌大廈3個單位,另在荃灣及葵涌區亦有物業。而龍亦是同度另一單位業主,林首先將其其中一單位租給他人經營鳳樓,後更自行把另一單位分成3個房間經營鳳樓,並在單位外安裝粉紅色光管及閉路電視,其女友則負責租務事宜。

廉署於2011年2月至10月先後9次派出臥底假扮嫖客光顧,並由何、黃及祁負責招待,收費分別是330元及350元。廉署於同年10月27日採取行動,在單位內揭發有20名內地妓女,當中12名為非法入境者,另8人違反居留條件。

黑客認攻擊港大特首投票網

香港文匯報訊(記者 杜法祖)青年為了讓港人感受及明白被拒全民投票的滋味,於去年特首選舉前夕,用電腦「攻擊」港大民意研究計劃擬特首選舉投票網站,但亦未能造成實際阻礙。青年昨承認一項電腦罪項,案件押後至下月11日,以待社會服務令報告判刑,被告獲准保釋候判。

案情指,去年特首選舉前夕,港大民意研究計劃於3月23日至24日舉辦網上模擬特首選舉投票,設立網站「普及投票」(Popvote)。29歲被告陳偉賢在23日約凌晨零時30分至3時半,用電腦向「普及投票」發出2.2萬多個瀏覽要求,平均每秒2.96次,意圖阻斷網上投票的運作。翌日警員到被告上水的住所將其拘捕。

校巴撞欄遭剷開 24學童受傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)灣仔堅拿道天橋昨晨7時許發生涉校巴車禍。一輛滿載國際學校學童校巴,沿堅拿道天橋往香港仔隧道途中,在分岔路口疑爆胎失事撞向路欄,左邊車身遭「剷開」,濺出碎片擊毀尾隨私家車擋風玻璃,校巴上24名學童及一名跟車保母受傷,而被殃及池魚的私家車司機僅受虛驚。受車禍影響,現場附近交通一度擠塞,警方正調查車禍原因。



灣仔天橋失事釀25人受傷 校巴被剷開驗車。

事發後警方接報到場,安排學童沿行車天橋步落橋底,在時代廣場分批上救護車分送律敦治醫院及東區醫院治理。其中一名受傷11歲姓歐男童,在醫院輪候檢查時表示:「出事後好驚,但又覺得好刺激!」

警拘15內地陪酒女 3人未成年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方有組織罪案及三合會調查科「O記」前晚展開代號「犁庭掃穴」(Levington)反黑行動,在尖東新文華中心一夜總會內,共拘捕15名以雙程證來港內地女子,她們涉嫌被黑幫操縱在夜店「陪酒」,警方亦在現場帶走3名未成年少女。

扮顧客混入夜總會蒐證

被拘15名內地女子年齡21歲至35歲,均持雙程證來港,涉嫌違反逗留條件被捕,將交由入境處跟進;而3名未成年少女年僅16歲及17歲,警方

失蹤情困男 車內燒炭自殺

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名26歲姓曾男子疑不堪感情困擾,前日向一名住在沙田禾輦邨的22歲姓麥友人透露輕生意念,之後即不知所終,友人報警求助。至昨午1時許,有駕駛人士發現石澳鶴咀道往無線電發射站路邊停有一輛

3人未成年

將通知其家人到警署接回。現場為科學館道14號新文華中心商場一間卡拉OK夜總會, O記針對黑社會活動,前晚9時展開代號「犁庭掃穴」反三合會行動,預先派員假扮顧客混入上址夜總會蒐證,發覺有不少內地女子涉嫌在賣酒場所內「陪酒」。

O記人員至凌晨零時採取行動,要求夜總會職員亮燈檢查,當場拘捕15名懷疑在場內「陪酒」的內地女子,均持雙程證來港,同涉嫌違反逗留條件,警方調查後相信,被捕人士均涉被黑幫操縱。O記在行動中亦在夜總會內發現3名未成年少女,將她們帶署等候聯絡家長親身到警署接走。

私家車,車內有煙冒出,以為發生交通意外報警。警方及消防員趕至,揭發原來是較早前報失的曾姓男子在車內燒炭企圖自殺,事主當時已陷昏迷,消防員立即將其救出,急送東區醫院搶救,目前須於深切治療部留醫,情況危殆。

港聞拼盤

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港地產建設商會不滿城規會就4個分區大綱草圖,以微觀方式為個別地皮增設高度、通風等限制,認為是越權做法;加上城規會開會審議反對意見時,出席委員經常進出會議室,構成程序上的不公。商會前年向高等法院申請司法覆核,要求法庭聲明4個大綱草圖無效。案件昨日開審。

4大綱草圖 促聲明無效

城規會2011年4月及5月拒絕按照商會建議,修改灣仔、旺角、油麻地及牛頭角九龍灣4個分區大綱草圖,商會於是申請司法覆核。代表商會的資深大律師余若海指,大綱草圖實施高度及通風限制,規定建築物與地皮邊界之間預留距離,以及大廈之間留有空間,均對地皮日後發展潛力構成限制,是沒有賠償之下剝奪發展商私有財產權,故城規會必須事前做足研究及諮詢。

余若海批評城規會只是直接同意規劃署意見,即建樓限制不會對發展密度構成負面影響,卻沒有自行調查。另根據《城市規劃條例》,城規會職能是擬備香港某些地區布局設計及適宜建立的建築物類型草圖,屬於宏觀方式的規劃,但城規會卻以微觀方式為個別地皮增設高度、通風及邊界距離等限制,屬於越權。余若海又指,城規會開會審議反對意見過程不公平,會議冗長及不設小休,委員又可在會議期間自由出入,難以全面聽取反對意見。聆訊今續。

深查處14宗粵港兩地牌黑車

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)為維護深港口岸交通運輸秩序,深圳市交通運輸行政執法支隊福田大隊車拳整治口岸周邊營運秩序,在皇崗、福田口岸對粵港兩地牌車輛非法營運進行重點查處,截至2月17日,今年以來已查處14宗粵港兩地牌車輛非法營運案件。經調查分析,搭乘非法營運車輛的乘客中半數以上為外籍人士,其餘則主要是在深從事商務活動的港籍人士。

乘客逾半外籍人士

深圳市交通運輸行政執法支隊福田大隊表示,粵港兩地牌車輛的案件涉及深港兩地,波及範圍廣,案情相對複雜,交易較為隱蔽,查處有一定的難度。通過對已查處的14宗案件調查對比後發現,違法當事人多為汽車租賃公司,乘客通過所在公司的同事或朋友、酒店服務人員等中間人介紹的方式預定車輛,車資通過訂立長期服務合同或臨時用車票據確定,支付的方式主要採取轉賬形式事後支付,個別採取當面現金支付。

立會選舉爆首宗種票疑雲

香港文匯報訊(記者 杜法祖)立法會選舉爆出首宗種票疑雲,2女1男食肆員工涉嫌虛報家住旺角區商廈,成功登記成為西九龍區選民並投票,終被選舉事務處揭發。3人早前否認虛假陳述及選舉舞弊等4罪,案件定於4月18日開審。

3名被告依次为女收銀員陳倩儀(45歲)、女侍應孫秀香(43歲)及男廚師李彥斌(36歲),3人否認的虛假陳述罪指,去年5月16日,陳涉嫌借出其旺角地址予一名江姓女事主,在臨時選民登記冊中登記做選民,而孫、李也在申請表填寫陳的地址。另孫後來參與投票,故被多控一項在選舉中舞弊罪。